

“五个大起底”直面问题动真碰硬

《内蒙古日报》消息 “全面起底、分类处置、限时办结……”8月15日至19日，我区接连召开5场新闻发布会，宣布对内蒙古的待批项目、“半拉子”工程、闲置土地、沉淀资金、开发区建设五个方面进行大起底。直面问题、动真碰硬、铁腕出击、力度空前，一场推动内蒙古经济高质量发展的系列大行动全面开启。

开展五个大起底行动，是自治区党委、政府作出的重要决策部署，是为了解决我区经济领域长期存在的低质低效、闲置浪费问题。为全区上下进一步强化按照经济规律抓工作、树立效益优先、讲求资源节约、提高办事效率等意识奠定了重要基础、

营造了重要氛围、创造了重要契机。

“通过全面起底待批项目，建立台账，到年底前实现待批项目应批尽批。”8月15日，自治区待批项目大起底行动新闻发布会宣布的这一重大消息激动人心。“各行业主管部门提出本领域的‘半拉子’工程标准。争取在年内盘活、解决一批。”8月16日，自治区“半拉子”工程大起底行动新闻发布会的消息振聋发聩。“落实最严格的节约集约用地制度，解决自治区在土地开发利用和监管上存在的突出问题。”8月17日，自治区批而未供、闲置土地大起底新闻发布会传来利好消息。“坚决收回长期沉淀资金，把‘零钱’变成

‘整钱’，统筹用于经济社会发展急需的重点领域和保障民生支出。”8月18日，自治区沉淀资金大起底专项行动新闻发布会战鼓声声。“全面起底2016年以来全区开发区待批项目、沉淀资金、土地利用、基础设施存量资产、停产企业和停建项目、园区各项指标方面情况。”8月19日，《内蒙古自治区开发区闲置资源要素大起底工作方案》新闻发布会明晰目标。

5天5场专题发布会，字字珠玑、振奋人心，内蒙古真抓实干的硬招实招力度空前。五个大起底行动具有起底范围广、分类处置准、工作责任实、实施效率高等特点。深刻传递了内蒙

古人办事有规矩、不拖拉，要以“伤筋动骨”之决心求“脱胎换骨”之实效的强烈信号，切实把内蒙古实事求是、真抓实干的形象树立起来。

目前，全区各地各部门闻令而动、主动作为、立行立改。自治区发改委、自然资源厅、财政厅、工信厅等牵头部门提早介入，定下工作时间表、路线图；呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市等盟市压实工作责任、强化督导检查；自治区林草局、住建厅、审计厅、人民银行呼和浩特中心支行等各相关部门积极配合、全力推进，一场凝心聚力、紧锣密鼓推进经济高质量发展的“硬仗”在内蒙古大地全面打响！（许晓岚 李永桃）



拉弓射箭

首届“内蒙古慈善奖”颁奖仪式举行

本报讯(草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君) 崇德善，笃志行。8月22日，内蒙古自治区民政厅举办的首届“内蒙古慈善奖”颁奖仪式在呼和浩特市举行。

为表彰内蒙古慈善领域先进典型、激发社会各界参与慈善事业的热情，自治区民政厅决定，授予10个慈善楷模、5个慈善项目、10个捐赠企业、3个捐赠个人首届“内蒙古慈善奖”。

近年来，全区各级民政部门认真履行促进慈善事业发展职责，健全完善慈善组织体系，引导各类慈善力量在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、助力疫情防控、加强基层社会治理、推进共同富裕等方面发挥积极作用，累计实施慈善项目900多个，募集慈善款物7.7亿余元，为86万多困难群众及时送去帮扶和温暖。

体育场馆开启线上预订

本报讯(草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲) 记者从内蒙古体育局了解到，为破解全民健身公共服务“最后一公里”，为群众健身提供更加便捷的服务，内蒙古体育局大力推动“互联网+全民健身”工程深入实施，积极构建信息发布及时、服务获取便捷、信息反馈高效、线上线下融合互动的全民健身数字化服务体系。

据了解，内蒙古自2017年11月起已正式开通内蒙古全民健身公共服务平台，通过手机APP、网站和微信公众号等，向群众提供体育场馆预订、电子健身地图、赛事活动报名、科学健身指导和体育新闻资讯等便民服务。平台用户粉丝约19万人，电子地图采集全区健身设施点位5万余个，录入体育场馆171个，其中开通线上预订56个，年均服务健身人群100余万人次。为进一步推动资源与服务整合集中、完善用户的服务体验，平台于2021年纳入内蒙古数字政府建设，并将场馆预订、赛事报名和电子健身地图服务接入内蒙古政务服务网和“蒙速办”APP，将数字化服务贯穿群众健身全过程。

我区扩大养老保险待遇领取资格静默认证范围

本报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅了解到，8月，自治区人社厅在机关事业单位退休职工静默认证的基础上，将静默认证范围扩大到企业职工基本养老保险、机关事业单位养老保险、城乡居民基本养老保险待遇领取群体，全区超过50万人实现“无感觉、不打扰”领取养老保险待遇静默式认证。通过全区372.38万条疫苗接种和核酸数据完成静默认证24.19万人，通过人社部提供的出行数据、跨省认证数据完成静默认证29.05万人。

赴一场那达慕盛会

本报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 8月22日，鄂尔多斯市乌审旗苏力德苏木沙尔利格嘎查热闹非凡，苏力德苏木第五届那达慕大会暨文化旅游艺术节系列活动隆重开幕。该活动是内蒙古“听党话、感党恩、跟党走”主题宣传教育活动系列活动之一，由自治区党委农牧办、自治区农牧厅主办，鄂尔多斯市委农牧办、市农牧局等承办。

当日，苏力德苏木的农牧民身着节日盛装，从四面八方赶来，共赴盛会。来自各行各业各领域的代表分别组成方队，依次步入会场。

在精彩的文艺表演后，参加赛马、射箭、搏克等比赛的选手们为四方宾客带来了精彩的比赛。

据了解，本次那达慕大会通过丰富多彩的节目，不仅展示了苏力德苏木独特的文化魅力，也丰富了苏木群众的文化生活，展现牧区群众的获得感、幸福感和自豪感。同时，为扎实推动乡村振兴、推动经济高质量发展，营造良好的社会氛围。

速读

●为加强体育运动学校的建设和管理，提高竞技体育运动水平，充分发挥体校在体育后备人才培养中的重要作用，日前，内蒙古印发《内蒙古自治区体育运动学校管理办法》。《管理办法》明确，体校包含少年儿童体校和中等体育运动学校。根据体育运动项目的特点和需要，体校可以招收义务教育阶段的适龄儿童、少年，依法实施义务教育。(牛天甲)